奇怪了!叫网约车,等来一辆教练车

驾校教练: 业余赚点小钱 运管部门: 属于非法运营 网约车公司: 马上调查核实

网约车的出现,极大地 方便了市民的出行。但不少 平台因审核不严导致乱象丛 生,同样也饱受诟病。近日, 市民谢先生出门办事,通过 软件叫了一台网约车,谁知 却等来了一辆教练车。

担心上错车,谢先生还 仔细核实了司机身份,结果 发现信息完全没有问题。尽 管如此,谢先生还是疑惑不 解,"难道现在的教练车也可 以跑网约车了?"

驾校教练: "业余时间赚点小钱"

5月8日下午1时许,浏阳市民谢先生出门办事,通过软件叫了一台网约车。等车的过程中,谢先生接到网约车司机打来的电话,"我这是台教练车,你一会儿看清楚,别上错车了。"

果然,没一会儿,一台教 练车就从远处开了过来,然 后停到了谢先生面前。谢先 生通过手机对司机身份进行 核实后,便上了车。

"我的这趟乘车经历很 奇怪。"谢先生介绍,在网约车 订单中,他看到司机姓郑,是 一辆白色大众捷达,登记的车 牌号为:湘 A8**03。但车来 了后,车子是白色大众捷达, 但车牌却是:湘AG**9学。

谢先生提供的订单截图 和他拍摄的所乘车辆,也印证了这个说法。在订单截图中,记者还注意到,这位郑姓师傅已经接了1600多单,评

"这辆车的副驾位置还有踏板,司机也明确告诉我,这就是辆教练车。"谢先生说,他在车上和司机聊天,"司机说自己是浏阳一所驾校的教练,只是利用业余时间出来跑车,赚点小钱,主业还是驾校教练。"

谢先生说,这位司机还 给了他一张自己的名片,名 片上的名字也是郑姓。"怎么 教练车也可以跑网约车了?" 谢先生很不解。

运管部门: 属于非法运营

对于谢先生的疑问,浏 阳市交通运输管理局驾培科 相关负责人明确表示,教练 车不允许从事客运,该情况 属于非法运营。

"依据道路交通安全法相关规定,教学车辆严禁用于教学以外的活动,同时也严禁乘坐与教学无关的人员。"该负责人介绍,依照道路运输条例的相关法律规定,运营车辆需要司机取得客运行业的经营许可证、车辆配发道路运输证,才可以从事运营,而教练车不允许取得该证。

"市民如果遇到此类情况,一是可以向网约车平台投诉,二是可以向当地的交通运输管理部门举报。"该负责人表示,他们正在进行查证,一旦属实,将移交至浏阳市城乡客运管理局进行处理。

浏阳市城乡客运管理局 执法人员则表示,依照2016 年出台的网约出租车管理办 法规定,从事网约车行业需 取得相关的证照。"此类情况 属非法运营,一旦查实,我局 将依照相关规定对其处以 5000元以上罚款。"

执法人员也提醒市民, 在使用网络约车的时候,一 旦发现车辆与之前提供的信 息不符,请拒绝上车。

网约车公司: 主动联系,马上调查

5月14日下午,记者将乘客的问题反馈给网约车公司,该公司相关负责人表示,初步了解到该司机疑似私换车辆,一旦确认,将对该司机账号进行封禁。平台有专门的投诉入口,如果乘客遇到车牌不符的情况,请向平台友馈,一起共建良好的乘车

■记者 李成辉 通讯员 刘一鸣



5月14日,等比例还原的"黑石号"沉船在长沙铜官窑博物馆展出。当天,从"黑石号"打捞者手上征集回国的162件 (套)唐代瓷器和干件长沙窑精品文物共同亮相。 记者 范远志 摄

长沙铜官窑博物馆今起对外开放

可近距离观赏"黑石号"出水瓷器,本月底前可免费参观

本报5月14日讯 在海底 沉睡千年的长沙铜官窑瓷器, 长沙市民可以近距离观赏了。 今天上午,长沙铜官窑博物馆 正式开馆,162件(套)从海外征 集归国的"黑石号"沉船打捞出 水文物首次面向公众开放。该 馆将于5月15日上午正式向社 会开放,本月底前,游客可以免 费领券参观,6月1日起实行收 费,票价40元/人。

长沙铜官窑博物馆是一座 展现1200多年前唐代长沙铜官 窑陶瓷文化发展史的专题博物 馆,位于长沙市望城区铜官街 道彩陶源村。建筑面积为 11436.5平方米,布展面积6272 平方米,全馆以褐色为主色调, 用序厅、干年的积淀、瓦渣坪往 事、土火之艺、教育互动区、彩 韵唐风、世界的长沙窑七个展 厅诠释出千年的历史文化。

长沙铜官窑博物馆中,最受关注的是首次面向公众开放的"黑石号"沉船打捞出水文物。博物馆设有"黑石号"文物专题展览,展示部分"黑石号"

出水瓷器,并采用1:1的比例还原"黑石号"沉船。

2017年9月29日,长沙铜官窑遗址管理处与德国收藏家蒂尔曼·沃特法签订文物征集协议,达成共识,对蒂尔曼·沃特法所持有的162件(套)"黑石号"沉船出水文物全部进行征集。同年12月9日,长沙铜官窑遗址管理处举办千年沉船"黑石号"文物专家鉴定会,五位专家对征集的162件(套)"黑石号"文物进行鉴定定级。经专家现场鉴定,最后拟定一级文物15件(套)、二级文物81件、三级文物60件、一般文物6件。

记者了解到,长沙铜官窑博物馆从5月15日起,每周二至周日9点-17点开放,每周一(国家法定节假日除外)闭馆。从15日起到本月底,游客免费领票参观,6月1日起实行收费,票价40元/人。6周岁(不含6周岁)以下或身高1.3米(含1.3米)以下儿童、70周岁及以上老年人、残疾人凭有效证件免票。

■记者 虢灿

全民营养周,医生教你: 慧吃慧动,健康体重

本报5月14日讯 5月13日至5月19日是2018年全民营养周,今年全民营养周的口号是"慧吃慧动,健康体重"。长沙市中心医院营养科从5月14日开始启动"营养健康"系列科普及义诊活动。长沙市中心医院营养科主任、副主任医师孙艳表示,"营养健康"渗透于人们的日常生活,"吃动平衡"是营养健康的核心观点,发动全民营养宣传旨在有效地告诉人们正确预防各种疾病,改变不良生活习惯,健康生活。

上午,孙艳通过《健康本该如此》 公益视频,归纳视频中最突出的多种 不健康的生活方式,分别是过度劳 累,不健身、肥胖,熬夜、不正确用眼、 饮食不规律,不定期体检等。

孙艳表示,不健康的生活习惯 开始慢慢滋长,并且不易察觉。临床 发现,许多市民都是在身体出现疾病 后才开始正视这些不健康的生活习 惯,但是疾病却"不可逆"的存在了。

如何正确管理体重? 孙艳提出 "标本兼治"的方法。减重是"治标", 控制体脂、达到健康指标是"治本", 而终极目标是养成良好生活习惯。

据了解,活动期间该院营养科 还将前往长沙市圭塘小学和长沙市 雅礼雨花中学,为中小学生进行营 养健康指导。

孙艳在临床上发现,中小学生除了肥胖、饮食不均衡的问题,还有一个较突出的问题就是近视。而近视最大的原因就是电子产品被中小学生长期使用导致。孙艳建议,家长应督促孩子减少使用手机、电脑、电视的时间,每天不超过2小时。同时为孩子适当补充维生素A、叶黄素,有助减轻孩子的视力疲劳,帮助视力恢复。

■记者 李琪 通讯员 秦璐

1小时查扣8台非法改装摩托车

本报5月14日讯 深夜, "飙车族"在街头呼啸而过, 不仅扰民,也存在很大的安 全隐患。近日,长沙县公安 局组织交警大队、城区派出 所,在主干道开展非法改装 摩托车专项整治,一小时内 查扣8台不合格车辆。

5月11日晚10时30分,执 法人员在长沙县盼盼路与东 七路交会处巡查,此时一辆 发出巨大声响的摩托车引起 了交警注意。交警核对后发 现,车辆属于典型的改装车,已经把原有的排气管拆除,装上了"炸管",声音非常大。并且,这辆噪音巨大的摩托车既没有上牌照,也没有购买保险,驾驶员没有取得摩托车驾驶证。交警现场暂扣车辆,并依法对驾驶员进行处罚。

11时至凌晨12点时段, 执法小组就查获8辆改装过 的摩托车。

■记者 张洋银

相关新闻

新闻 在长沙简牍博物馆看宁夏岩画

本报5月14日讯 "朔地恋歌——宁夏岩画特展"于5月11日在长沙简牍博物馆揭开神秘自西纱。此次展览由宁夏回峡博物馆和天沙简牍博物馆和长沙简牍博物馆和长沙简牍博物馆和长沙简牍博物馆和长沙高达决展明三万里岩画为主线,通过遴选所到制的岩画实物和岩画拓片、复制品,以及石器、骨器等文物共138件套,岩画大展将为长沙带来浓浓的西北风情。

宁夏因其特殊的地理位置

和人文环境,迄今已发现了大量的岩画遗存,存世总量占全量占全量占全量占全量的一半以上,成为中国北方岩画系统的代表。是曾经驻牧、生活于黄河两岸的不是的人。在岩河两岸的大大体、符号、人面像以及祭祀、开体、符号、人面像以及祭祀、对于大体、交媾、放牧、巫术活动等等。本次展览分为序厅、岩画主会内容、岩画研究、宁夏简介四个部分,为我们展示了宁夏岩画独特的艺术魅力和深厚的文化内涵。

■记者 吴岱霞